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ИТОГИ
социально-экономического  развития Усть-Джегутинского
муниципального   района   за   1 полугодие    2012 год.
Усть-Джегутинский район является одним из промышленных районов, где сконцентрированы самые крупные предприятия республики по производству строительных материалов. По состоянию на 1 января   2012г. число учтенных субъектов всех отраслей экономики составляет 551  единиц, индивидуальных предпринимателей    2300, что составляет 12,5 % от общего числа предпринимателей республики.
Отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг собственными силами по крупным и средним организациям   за    1 полугодие   2012 год  составила  3 млр.  021млн.  рублей.
Темп роста   отгруженных  товаров собственного   производства за   2012г  к аналогичному  периоду  прошлого года  составил   161.4 %. 
Произведено работ по виду деятельности «строительство» предприятиями  и организациями  всех форм собственности   на  565 млн. рублей.
На  территории района зарегистрирован один   сельскохозяйственный  потребительский кооператив: «Джегута», функционируют  3   сельских предприятия:   «Койданский»,  «Пчелпром», «Кубанский».
В  с/х предприятиях     отсутствует  крупный  рогатый скот,  в  крестьянских хозяйствах   и у индивидуальных  предпринимателей   поголовье  КРС   составляет   29326 головы, что больше на 41% по  сравнению с 2011 годом  и в том числе  поголовье  дойных  коров составляет   16746 головы. В крестьянских  хозяйствах и в хозяйствах  индивидуальных  предпринимателей  поголовье  овец и коз  составило  109980 головы.
Грузооборот  автомобильного транспорта  крупных и средних предприятий  всех видов деятельности  составил  1742 тыс. тонно-километров.
Оборот   розничной  торговли    составил   за    2012  года   566  млн. рублей.
Оборот  общественного  питания   увеличился  на  2 % и составил  13 млн. рублей. Платных    услуг оказано   населению  на   178  млн. рублей, что составляет 112 %  к  прошлому   году. 

Численность постоянного населения Усть-Джегутинского района  по предварительным итогам Всероссийской переписи населения  2010 года составляет   – 51644  человек. Численность городского населения составляет 30602  человек, сельского – 21042 человека.    Естественный прирост     с начала года  составил   132      человек.
Экономически активное население района   составляет  24.7 тысяч человек, среднесписочная численность работников  по организациям, не относящимся к субъектам  малого предпринимательства   5 тысяч 505 человек, среднемесячная заработная плата работников в ноябре  14037рублей.   

По состоянию на 1.01.2012 года в государственной службе занятости зарегистрировано  361 человек безработных.
                                  ЗДРАВООХРАНЕНИЕ 

За 1 полугодие 2012 года    в  МЛПУ «Усть-Джегутинская центральная районная больница» проделана определенная работа по оказанию качественной медицинской помощи населению.  Стационарная  медицинская помощь в районе  оказывается на 275 койках, в структуру которого входят отделения: терапевтическое на 50 коек, неврологическое на 20 коек, хирургическое на 60 коек (хирургические – 35, урологические – 10, травматологические – 15), гинекологическое на 20 коек, педиатрическое на 25 коек, гинекологическое на 20 коек,  родильное на 35 коек (койки для беременных и рожениц - 15, патологии беременных -20), 15 коек для новорожденных, инфекционное отделение на 20 коек, Красногорская участковая больница на 10 коек, Джегутинская участковая больница на 10 коек, Эльтаркачская участковая больница на 10 коек и 3 койки сверхсметных реанимационных. Амбулаторно-поликлиническую помощь оказывают: районная поликлиника и филиал районной поликлиники с мощностью 423 посещений в смену; 4 фельдшерско-акушерских пунктов, 2 врачебных амбулатории.

 На территории Усть-Джегутинского района наблюдается благоприятная медико-демографическая ситуация, которая характеризуется положительным естественным приростом и увеличением численности населения. В нашем районе, в течение многих лет отмечается положительный естественный прирост населения, превышение рождаемости над смертностью. Так за указанный период прирост населения составил 132человека.
  В 2012 году учреждением выполнены все позиции территориальной программы за исключением объема оказания амбулаторно-поликлинической медицинской помощи. Основным критерием оказания как первичной медико-санитарной, так и скорой медицинской помощи в учреждении здравоохранения является количество вызовов скорой медицинской помощи на 1000 населения. Именно по этому показателю работы можно судить об организации медицинской помощи населению района. При проведении анализа динамики вызовов за 2012 год отмечается тенденция к увеличению количества вызовов в сравнении с 2011 годом, темп увеличения количества вызовов составил — 19,2%.
 Занятость койки на сегодняшний день является одним из основных показателей деятельности стационара. Данный показатель систематически выполняется  на протяжении последних лет. В целом по району занятость койки составляет  - 307,2 дней (110%), при нормативе занятости койки 280 дней.

  На протяжении многих лет МЛПУ «Усть-Джегутинская ЦРБ» функционирует в условиях острого дефицита врачебных кадров. Несмотря на то, что администрацией предпринимаются все возможные меры  по закреплению врачебных кадров на местах (всем разрешена работа сверхустановленной нормы продолжительности рабочего времени, определена надбавка за сложность и напряженность труда, применяется гибкая система премирования врачебных кадров). Вместе с тем  предотвратить отток врачебных кадров и обеспечить их приток  не удалось. В настоящее время учреждение функционирует без дерматовенеролога, кардиолога, психиатра-нарколога, 3 участковых педиатров, 6 участковых терапевтов, подросткового терапевта, инфекциониста, уролога, 2х клинических лаборантов, профпатолога, рентгенолога и фтизиатра. На 140 врачебных штатных должностях работает 66 физических лиц, занято 115,5 должностей. Коэффициент совместительства составил 1,8.Укомплектованность врачебными кадрами по занятым должностям 83%, а при условии работы на 1,0 ставку 47%. Укомплектованность средними медицинскими работниками 100 %.

МЛПУ «Усть-Джегутинская районная стоматологическая поликлиника» является одной из крупнейших среди районных поликлиник Карачаево-Черкесской Республики.
Принимаются больные по направлениям врачей, как по системе ОМС, так и платно. Постоянно осуществляется контроль заведующим отделением, клинико-экспертной комиссией  по лечебной работе за качеством лечения населения.
Все медицинские работники имеют сертификаты специалиста соответственно профилю работы. В работе врачи применяют современные технологии в лечении заболеваний полости рта и протезировании зубов.
 Структура населения представлена следующим образом. Численность детского населения на протяжении двух лет стабильна и составляет  12 603 ребенка, численность населения трудоспособного возраста незначительно снизилась, возможна за счет миграции, и составила 23500 человек. Особенность социально-экономического развития региона такова, что из данного числа трудоспособного возраста работают 5505 человек. Этот фактор несет за собой множество негативных процессов, таких как высокий уровень безработицы и алкоголизации населения района.

 Численность населения пенсионного возраста составляет 7943 человек, то есть 1 пенсионер на 1 работающего, что не может не сказаться на социально-экономическом развитии Усть-Джегутинского района.                                      
ОБРАЗОВАНИЕ

В Усть-Джегутинском муниципальном районе в системе образования функционируют 16 муниципальных общеобразовательных учреждений, 1 муниципальное образовательное учреждение «Открытая средняя (сменная) школа», 2 учреждения дополнительного образования и 12 детских дошкольных образовательных учреждений.

Все муниципальные общеобразовательные учреждения и 12 дошкольных образовательных учреждений района имеют лицензию и аккредитацию в Министерстве образования и науки КЧР. Количество учащихся в школах Усть-Джегутинского района  составляет 5163 человек.
В ДЮСШ занимаются  554 сельских и городских детей. В доме Творчества с филиалами в п. Московском, а. Эльтаркач, ст. Красногорской - 441 детей.

Школы района работают по базисным планам, разработанным в соответствии с действующими  планами, учебными Программами РФ. В районе созданы все условия для функционирования национальных школ. В районе 10 школ работают по национальной программе. Во всех школах изучают родные языки (карачаевский, абазинский,черкесский). 
В 6 городских школах и в СОШ ст. Красногорской, являющимися школами с многонациональным составом учащихся, родные языки изучаются как предмет.


В МОУ Усть-Джегутинского района  процент  успеваемости в 2011-2012 учебном году  составил – 99.5, % качества- 45.2%.

                В 2012 году  аттестаты о среднем ( полном) образовании получили 220 выпускников образовательных учреждений Усть-Джегутинского муниципального района, из них 12 выпускников получили   золотую медаль и 3- серебряную медаль.

       В едином государственном экзамене по русскому языку и математике приняли участие 220 выпускников школ района.
В целях организации летнего отдыха  и занятости детей , создания условий для укрепления их здоровья ,  безопасности и творческого развития были открыты 14 пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей от 7 до 15 лет на базе МОУ «Лицей№1, СОШ №2, СОШ№3, Гимназия №4, СОШ№5, Гимназия№6, Лицей№7 г.Усть-Джегуты», СОШ ст. Кызыл-Кала, СОШ с. Важное,   СОШ а.Джегута, СОШ а.Эльтаркач. СОШ а.Новая-Джегута. СОШ а.Гюрюльдеук, СОШ а.Сары-Тюз.  Зачисление детей производилось на основании заявлений от родителей (или законных представителей). 


 С целью изучения новых направлений в области образования, поддержки инновационных технологий, способствующих развитию системы образования, проводятся конкурсы педагогических мастеров.

      Огромную воспитательную работу проводит ДЮСШ.

«Детско-юношеская спортивная школа» Усть-Джегутинского муниципального района является внешкольным учреждением. Задачи решаемые «ДЮСШ» это: физическая, спортивная подготовка подрастающего поколения, внедрение здорового образа жизни.

В школе функционируют пять отделений: бокс, борьба вольная, дзюдо, каратэ, лёгкая атлетика. Для занятий используются как собственная база, так и спортивные базы  СОШ района и другие объекты. Со спортсменами работают 27 тренеров-преподавателей. Работа проводится в населённых пунктах: г. Усть-Джегута, п. Московский, а. Кубина, а. Эльтаркач, а. Сары-Тюз.
Лучшие результаты показали   следующие спортсмены:

1. Олег Николаевич Харламов 

тренер-преподаватель высшей категории, «Заслуженный тренер КЧР», «Отличник народного образования России», его воспитанник - Мастер спорта международного класса,  Василий Харламов,   выиграл золотую медаль в легкоатлетическом десятиборье на Всемирной Универсиаде, проходившей в Китае.
2. Юрий Срапилович Чомаев

тренер-преподаватель высшей категории, «Заслуженный тренер КЧР», «Заслуженный тренер России».  Его воспитанник Мастер спорта международного класса Сослан  Бостанов стал бронзовым призёром Кубка Мира по дзюдо и серебряным призёром чемпионата России. 

3. Ансар Ханапиевич Акбаев

тренер-преподаватель высшей категории, подготовил Рамазана Коджакова – серебряного призёра первенство России по дзюдо, бронзового призёра Кубка Европы в Хорватии, серебряного призёра Кубков Европы проходивших в Твери и в Берлине, серебряного призёра первенства Европы (Мальта) 
    4. Мурат Спартакович Салпагаров - Мастер спорта СССР.

· его ученик  Исмаил Урусов стал чемпионом России по дзюдо, бронзовым призёром чемпионата Европы (Бельгия), участвовал в первенстве Мира в Кейптауне, занял первое место на Кубке Европы в Берлине, третье место Кубок Европы в Санкт-Петербурге, третье место на Кубке Европы в Леоне. 

5. Владимир Иосифович Байрамуков – «Заслуженный тренер КЧР», тренер-преподаватель высшей категории  , подготовил серебряного призёра чемпионата России по каратэ Хамита Тебуева.
                                   Отдел культуры
                 В ведении районного комитета по культуре,  физической культуры и спорта Усть-Джегутинского муниципального района действуют: муниципальный районный Центр культуры и досуга для детей и молодежи (муниципальный районный Дом культуры, муниципальная центральная районная библиотека, отдел стационарного и внестационарного кинообслуживания) 11 сельских Домов культуры, 11 сельских филиалов библиотеки, 1 городская библиотека и два детских отдела библиотеки, три школы дополнительного образования,  9 коллективов со званием «народный» и 2 коллектива со званием «образцовый». 

          В учреждениях культуры Усть-Джегутинского муниципального района всего формирований – 140, участников в них – 1869, из них до 14 лет – 111 формирования и участников в них – 1178.  

           Усть-Джегутинским муниципальным районным Центром культуры и досуга для детей и молодежи (районный Дом культуры) за отчетный период 2012года было организовано и проведено 147  мероприятий, из их числа:  48 – для детей и подростков. Из общего числа –  49 концертов художественной самодеятельности, 12 театрализованных представлений,  1 юбилейный вечер в ст. Красногорская, 1 вечер чествования, 3 торжественных  открытия: новое здание МЧС, котельная в а. Эльтаркач, мечеть в а. Ст. Джегута,   2 смотра – конкурса, 1 конкурс чтецов, 10  выездных концертов в СМО, 1  сельскохозяйственная ярмарка , 4 корпоративных вечеров, 3 конкурса мелового рисунка, 4 историко-поэтических часа. Число зрителей составило более  78  000 человек.

С начала  2012 года в администрацию района поступило  604  письменных обращений, на приеме побывали  96 человек. 
В администрацию  района для получения  целевых мест   в 2012 году  обратились  55 выпускника   школ. Среди них дети- сироты, инвалиды, дети из малоимущих семей, медалисты.

Из них  24 выпускника  получили  направления   в лучшие  ВУЗы   страны .
Основные задачи муниципального района  на второе полугодие 2012 года  и предложения по их реализации .
1.Увеличить темп роста   отгруженных  товаров собственного   производства за   2 полугодие  2012г  к аналогичному  периоду  прошлого года   на 2  %. 

    2. Обеспечить своевременную уборку урожая 2012года.
     3.Завершить  ремонтные работы    в образовательных   и дошкольных учреждениях района  к новому учебному году.

    4.К 1 октября текущего года обеспечить подготовку народно-хозяйственного комплекса района к отопительному периоду 2012-2013г.

5. В осенний период  провести    сельскохозяйственную ярмарку в Усть-Джегутинском районе и участвовать в республиканской ярмарке.

6. Обеспечить включение в целевые программы  следующие объекты:
1. Строительство магистрального водопровода аул Кызыл-Кала - Гюрюльдеук длиной 9,6 км для обеспечения самотечной водой аулы ст. Джегута, Гюрюльдеук, Хаджай-Кабак, Новая-Джегута, Эльтаркач. Проектно-сметная документация разработана. 

2. Водоснабжение, электроснабжение, газоснабжение микрорайона в северной части г. Усть-Джегута.

3. Строительство детского сада для жителей микрорайона Джеганас в г. Усть-Джегута

4. Строительство котельной для микрорайона Московский в г. Усть-Джегута.

5. Водоснабжение а. Сары-Тюз и ст. Красногорская

6. Газификация а. Кызыл-Кала

7. Строительство терапевтического корпуса на 90 коек в г. Усть-Джегута

8. Завершение строительства детского сада в а. Сары-Тюз
9.Завершить работы по газификации  аула Джегута , завершить работы по реконструкции водопровода г.Усть-Джегута -1 очередь. 

10.Завершить работы по проектированию водопровода г.Усть-Джегута -2 очередь.
11.Завершить  работы по благоустройству улиц города Усть-Джегута после проведения  новых водопроводов.
Администрация района принимает все  возможные меры для улучшения ситуации в экономике и социальной сфере района  , привлекая к решению актуальных проблем возможности предприятий, организаций и администраций сельских поселений.

