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Уважаемые депутаты,  коллеги, гости  и  приглашённые!

    В соответствии с Уставом Усть-Джегутинского муниципального района представляю Вам отчет о деятельности  администрации района за 2015 год.


Прошедший 2015 год был  сложным и многогранным. Среди наиболее значимых событий ушедшего года  - это празднование 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Сложности в политической и экономической деятельности нашей страны – введение санкций против России, не могли не отразиться на жизни нашего муниципального образования,  но в целом 2015 год завершен с неплохими результатами и есть определенные конкретные шаги вперед. 


Среди важных  мероприятий, проведенных в районе, можно выделить следующие:

- вручение ветеранам юбилейных медалей «70-лет Победы в Великой Отечественной войне»;

- организация и проведение торжественных мероприятий в рамках празднования 70-летия Победы, участие  жителей района, молодежи, подрастающего поколения во всероссийских акциях: «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Народная победа», «Платок памяти», «Вахта памяти», «Солдатский привал», «Письмо солдату», «Зеленая волна»,  приуроченные к этому знаменательному событию;

- реконструкция мемориального комплекса Славы в парковой зоне города Усть-Джегуты, памятников и обелисков в сельских поселениях района; открытие после реконструкции памятника воинам –интернационалистам, исполнявшим свой интернациональный долг в республике Афганистан; установка бюста герою России Евгению Остроухову;

- завершение реконструкции городского парка;

- ввод в эксплуатацию дошкольных учреждений, футбольного поля на территории СОШ №2, жилых домов,   в рамках программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда и благоустройство детских игровых площадок;

-торжественное открытие соборной мечети в городе Усть-Джегута, восстановленной мечети в ауле  Джегута,  подготовка и  проведение праздничных мероприятий, посвященных 130 - летию храма Архангела Михаила в городе Усть-Джегута;

- мероприятия, посвященные сорокалетию со дня образования города Усть-Джегута;

- начало строительства пристройки к средней школе №2 и дошкольного учреждения в селе Важное;


Стоит отметить, что в деятельности администрации за прошедший период во главу угла поставлены уровень и качество жизни жителей района.
Демография и занятость

Одним из важнейших факторов социально-экономического развития любого территориального образования является его демографический потенциал – людские ресурсы, определяющие возможности использования всех компонентов потенциала развития территории.
Численность    населения Усть-Джегутинского района на первое января 2016 года  составляет   – 50.005  человек, в том числе численность городского населения   29.779  человек.    В    2015  году  родилось 736 человек, умерло 437  , естественный прирост     за год   составил   299 человек.

Экономически активное население района   составляет  24.5 тысяч человек.

Численность  работников  по средним и крупным предприятиям составляет 5.550 человек, среднемесячная заработная плата – 19.834 рубля.

По состоянию на первое января 2016 года в государственной службе занятости зарегистрировано  354  безработных, уровень   зарегистрированной безработицы составляет 1,5 %. Число учтенных субъектов всех отраслей экономики составляет 549  единиц.           Индивидуальных предпринимателей  зарегистрировано – 1.628, что составляет 12,6 % от общего числа предпринимателей республики.

Бюджет района


Доходная часть консолидированного бюджета Усть-Джегутинского муниципального района исполнена  в сумме 1060,9 млн. рублей.    Налоговые и неналоговые доходы за 2015 год составили 136,6 млн. руб. К  уровню  2014 года по налоговым и неналоговым доходам наблюдается снижение на   2,2 млн.рублей.


 Расходная часть консолидированного бюджета Усть-Джегутинского муниципального района исполнена в сумме  1075,8 млн. рублей и составила  93,8 % к уточненному годовому плану.     Как и прежде основную долю в расходах консолидированного  бюджета района составили расходы  на образование и социальную политику - 71,1  % от общих расходов бюджета. 

          Основные усилия в прошедшем году были направлены на исполнение «Майских» Указов Президента Российской Федерации  и доведению средней заработной платы отдельных категорий работников в соответствии с индикаторами, утвержденными принятыми дорожными картами.  По состоянию на  первое января 2016 года муниципальный   район  в полной   мере  исполнил  все показатели  по заработной плате  согласно «Майским»   Указам.

Промышленность

Усть-Джегутинский район является одним из промышленных районов, где сконцентрированы самые крупные предприятия республики по производству строительных материалов.  На территории района  функционируют  предприятия: ЗАО «Кавказцемент», ЗАО «Недра», ЗАО Усть-Джегутинский «Гипсовый комбинат» им. Р.А.Джанибекова» ,  ЗАО «Известняк «Джегонасский карьер»  , 
ОАО «Автоколонна 1719» , ООО «Селена» , ООО «Селена-Химволокно», Усть-Джегутинское ДРСУ, ОАО «Строительная фирма «Мизам», налоговые платежи   от которых , в соответствии с нормативами  отчислений,  поступают и  в  местный бюджет.

Сельское хозяйство

Сельское хозяйство всегда было и остается одной из важных отраслей экономики района. В Усть-Джегутинском муниципальном районе имеется 9 тыс. 916 га пахотных земель, из которых   индивидуальными предпринимателями  и крестьянско-фермерскими хозяйствами   района  используется под разными  культурами – 3 тыс.328 га,  мелкими  товаропроизводителями и ЛПХ- 3тыс.853 га.

     На  территории района    зарегистрировано   7 сельскохозяйственных предприятий, 54 фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей  -295.

Посевные площади района в 2015 году составили  7843,6 га, в том числе 2816,8 зерновыми и зернобобовыми  культурами. Посажен   картофель в хозяйствах всех категорий  на 1997 га  , овощи открытого грунта на 313 га.

     В 2015 году  выплачено по Усть-Джегутинскому району по различным  направлениям  сельскохозяйственной  деятельности  государственной поддержки   на сумму -  142 165,1 тыс. рублей 89  жителям района, занимающимся сельским хозяйством, в том числе на развитие животноводства – 49 903,4 тыс. рублей;  на развитие растениеводства –  92 261,6 тыс.  рублей, 

          Одним из самых важных вопросов в сельском хозяйстве района является оформление прав граждан на земельные участки в счет своих земельных долей (паи), оформлено около 68 %. Активность оформления остальной части земельных паев снижена, что затрудняет эффективное использование земель сельскохозяйственного назначения и может повлечь за собой принудительное изъятие данных земель. 
Прошу глав администраций поселений обратить пристальное внимание на вышеназванные проблемы и  усилить земельный контроль на подведомственных территориях.
Здравоохранение
Основной целью деятельности администрации муниципального района,  в отрасли здравоохранения,  является выполнение мероприятий по улучшению здоровья населения района, снижению заболеваемости, смертности, формированию здорового образа жизни, улучшению качества и доступности медицинской помощи.
«Усть-Джегутинская центральная районная больница» оказывает медицинскую помощь в 10 населенных пунктах Усть-Джегутинского района и включает в себя амбулаторную и стационарную службы.


В амбулаторную службу входят поликлиника ЦРБ, врачебная амбулатория аулов Сары-Тюз и Новая Джегута, амбулатории участковых больниц аулов Джегута и Эльтаркач и 5 фельдшерских пунктов. При Эльтаркачской участковой больнице имеется 5 коек дневного стационара.

     Средняя заработная плата  врачей за  2015 год  составила 27657.4 рублей, что составляет 137% к средней зарплате в экономике. Зарплата среднего медицинского персонала составила 16004.4 рублей, младшего медицинского персонала 10585.8 рублей. По данным категориям    средняя заработная плата также доведена до установленных индикаторов. 

Открыт и функционирует травматологический центр 2  уровня по Подпрограмме 1. "Снижение смертности и инвалидности от травм при дорожно-транспортных происшествиях в Карачаево-Черкесской Республике на 2013 - 2015 годы" .

В результате реализации программы модернизации здравоохранения значительно укрепилась материально-техническая база. 

Проблемами  здравоохранения остаются :

-недостаточная  укомплектованность врачебными кадрами (педиатры,  специалисты «узкого» профиля - психиатр, нарколог, фтизиатр,  рентгенолог)
Оказывает все виды  современных  технологий в лечении заболеваний  и протезировании зубов «Усть-Джегутинская районная стоматологическая поликлиника».

В 2015г. приняты и обслужены реабилитированные  лица  - 101 человек на сумму –1млн.519 тыс.руб., ветераны  труда 37 человек  - на  551тыс. 600 руб.
Образование

     Развитие системы образования  осуществляется в соответствии с основными идеями концепции модернизации российского образования  (доступность образования, достижение его нового качества, эффективность), с основными направлениями, определенными в  образовательной инициативе.

В районе в системе образования функционируют 16 муниципальных общеобразовательных учреждений, две школы дополнительного  образования ,  14 детских дошкольных образовательных учреждений.

В дошкольных образовательных организациях на сегодняшний день воспитываются 2018 детей. Общая очередность в детские сады   от 3 до 7лет -25 мест.

С целью претворения в жизнь «Майских» Указов Президента России о ликвидации очередности в детские сады и создания одинаковых предстартовых возможностей для детей дошкольного возраста в 2015 году в городе Усть-Джегуте  введены в эксплуатацию  два  детских сада. В связи с этим очередность детей от 3 до 7 лет по городу  практически ликвидирована, а при школах открыты одиннадцать классов предшкольной подготовки, где обучаются 170 детей. 

Всего в  общеобразовательных учреждениях  района обучаются 5677 детей.

Педагогический процесс осуществляют   516    учителей.
     На основании рекомендации и установок профильных министерств,  средняя  зарплата  педагогических   работников  учреждений общего образования  составляет - 19 918,9 рублей,  учреждений дошкольного образования  - 17 548,2 руб.,  учреждений дополнительного образования- 17 741,3 руб.       

В 2015 году количество выпускников 11-х классов составило 185, количество выпускников  9-х классов -450. 

Результаты    ЕГЭ  2015  года   вскрыли  серьезные  проблемы  в  качестве подготовки выпускников. Пять выпускников  11-х  классов не получили   аттестат о среднем общем образовании.  Однако  отметим, что выпускники   не остались не устроенными,  с аттестатом за 9 класс   четверо   поступили в техникумы и только один выпускник  не трудоустроен. 

Большая работа проводится в районе  по выявлению и дальнейшему развитию  одаренных детей . В 2015 году  49  учащихся школ района стали победителями и призёрами    Всероссийских    и Международных конкурсов.                                                     
Учащиеся  Усть-Джегутинского  района  приняли активное участие в телевизионной гуманитарной олимпиаде школьников «Умники и умницы Карачаево-Черкесии», неоднократно выезжали в Международный молодежный лагерь «Смена» города Анапы, для участия в форумах.

В целях организации летнего отдыха  и занятости детей, создания условий для укрепления их здоровья,  безопасности и творческого развития в 2015 году были открыты 14 пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей от 7 до 15 лет, где был обеспечен максимальный охват детей социально незащищенных групп населения, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и детей из семей, находящихся  в трудной жизненной ситуации. 

Следует отметить, что завершение  строительства  пристройки к  школе №2   на 340 мест,   позволит перевести школу на односменный режим работы,  улучшит качество образовательного процесса, а открытие детского сада на 75 мест  в  селе Важное, позволит полностью ликвидировать очередность в  этом населенном пункте.

За счет субвенции, выделенной   Правительством   Карачаево-Черкесской Республикой на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом, отремонтированы два спортивных зала школ аулов Сары-Тюз и станицы Красногорской и спортивная площадка СОШ с.Важное. Завершаются ремонтные работы спортивного зала  школы а.Новая Джегута.

С целью реализации прав детей, которые требуют к себе повышенного внимания со стороны руководителей, педагогов, на получение доступного качественного образования (а это дети-инвалиды, дети с ограниченными возможностями здоровья), создаются необходимые условия для обучения: 94 ребенка с ограниченными возможностями здоровья  обучаются на дому,  для девяти из них (по заключению врача) организовано дистанционное обучение по отдельным предметам с учетом желания детей. Кроме того, в  Федеральную государственную программу  «Доступная среда» были включены: в 2014 году Лицей №1 г.Усть-Джегуты,  в 2015 году Гимназия №4, СОШ а.Сары-Тюз.  В рамках данного проекта в 2015 году проведены работы по созданию универсальной безбарьерной среды: установлены пандусы, поручни, переоборудованы туалетные комнаты, заменены входные двери.                                                                                                  

Согласно постановлению Правительства Карачаево-Черкесской Республики о «Создании  новых мест    (исходя из прогнозируемой потребности) в общеобразовательных организациях  КЧР на 2016- 2025 годы» в план мероприятий,  направленных на ликвидацию обучения учащихся средних общеобразовательных школ в две смены включено  строительство новых школ: 

- на 165 мест в а.Гюрюльдеук;                                                                                                                                   

- на 275 в г.Усть-Джегута (Северная  часть города) ;                                             

- на 275 мест в   школе  №5 г.Усть-Джегуты ;                                                        

 -на 115 мест в  с. Койдан

Спорт

     В системе физической культуры и спорта    учебно-спортивно-массовой работой  было охвачено 5677 человек. В учреждениях дополнительного образования  33 тренера - преподавателя  занимаются с 1402   обучающимися. 

         В нашем районе      проводятся спортивно-массовые мероприятия по 15  видам спорта, а также Спартакиада допризывной молодёжи, «Президентские состязания».        

   Общеобразовательные учреждения практикуют между собой товарищеские встречи по видам спорта. Ежемесячно проводят «Дни здоровья», спортивные праздники. 

Итоги выступлений спортсменов на соревнованиях освещаются   во всероссийских, республиканских и местных СМИ. 

      Стало традицией  ежегодное проведение мероприятия по чествованию лучших   спортсменов, тренеров-преподавателей, учителей физической культуры, ветеранов спорта и физической культуры с вручением почетных грамот и ценных подарков. 

Культура
      В 2015 году деятельность Комитета по  культуре  была направлена на реализацию муниципальных целевых Программ,  на патриотическое воспитание молодежи, на профилактику правонарушений, мерам по противодействию злоупотребления наркотическими средствами,  улучшению культурного имиджа района на   республиканском и региональном   уровнях.
         Ежемесячно проводился мониторинг, анализ уровня  и динамики заработной платы работников учреждений культуры.

Согласно параметрам  «дорожной карты»  средняя  заработная  плата    работников учреждений  культуры в 2015 году  составляет 13тыс. 581 рублей
 
  В течение всего отчетного периода проводились праздничные мероприятия,  мероприятия, посвященные профессиональным праздникам, разрабатывались, совместно с управлениями образования, труда и социального развития, комитетом по делам молодежи, физической культуры и спорта различные программы и акции для  жителей, молодежи, учащихся общеобразовательных учреждений района, а также для  участников волонтерского движения, которое в районе активно развивается и приобретает популярность.
Программа  «Устойчивое развитие села»
     С 2014 года по  федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий  на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года»   ведутся работы по газификации сельских населенных пунктов Усть-Джегутинского района.

     В течении 2015 года Дирекцией капитального строительства и «ЗАО  Газпром газораспределение Черкесск»  выполнено строительство подземных и надземных газопроводов  по ул.Гербекова  в а. Джегута общей протяженностью  1204 метра. 

     В 2016 году, по  указанной программе,    планируется выполнить работы по строительству разводящих газовых сетей по ул.Чегет-Эли, протяженностью 1050 метров и  ул. Гербекова протяженностью 850м  в а. Джегута.

      По программе газификации населенных пунктов остается не газифицированным самый отдаленный населенный пункт  района а.Кызыл-Кала.

    Проектно-сметная документация на строительство газопровода высокого давления от а.Джегута до а.Кызыл-Кала разработана. В ближайшей перспективе планируется начало строительства газопровода. 

        В 2016 году «ЗАО  Газпром газораспределение Черкесск»  планируется выполнение следующих видов работ по газификации населенных пунктов Усть-Джегутинского муниципального района.         

1. Проектные  работы  по газификации ул. Богатырева  в  а. Новая-Джегута

2. Проектные работы по газификации ул. Солнечная в а.Новая-Джегута

3.Строительство газопровода  среднего  давления от    газораспределительной  станции  «Южная»  до м-на Московский.

       По программе «Устойчивое развитие сельских поселений» Дирекцией капитального строительства планируется  в  2016 году  продолжить реконструкцию водопроводных сетей  в населенных пунктах Усть-Джегутинского  района.  В соответствии с утвержденной программой  в текущем году намечается:

-  реконструкция  подводящего  водопровода  Д 160   к с. Важное;
- замена распределительной камеры и запорной арматуры резервуаров чистой воды, замена ветхих водопроводных сетей в ст. Красногорской;
- замена ветхих водопроводных сетей  в а.Сары-Тюз.

Дорожный фонд

    Ежегодно на средства, выделяемые из дорожного фонда Карачаево-Черкесской Республики, выполняются работы по реконструкции и ремонту улично-дорожной сети в населенных пунктах района. 

В 2015году  администрациями поселений выполнены работы по ремонту дорог местного значения общей протяженностью  16135 метров в том числе: 

   Усть-Джегутинским городским поселением  выполнены работы по укладке асфальтобетона улиц Куцева,  Чапаева, Димы-Юрченко;
 а в сельских поселениях  выполнены работы по  ремонту улично-дорожной сети с гравийно-песчаным основанием. 

Аварийный жилой фонд

      В целях исполнения ФЗ №185 от 21.07.2007 года « О фонде содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства»  межведомственной комиссией администрации Усть-Джегутинского муниципального района с 2006 по 2010 годы проведены обследования  и признаны непригодными для дальнейшей эксплуатации  14 многоквартирных домов, общей  площадью   4107,5 кв.м., расположенных на территории  г. Усть-Джегута. 

    В соответствии с разработанной проектно-сметной документацией завершено строительство и введены в  эксплуатацию  в 2015 году    2 многоквартирных жилых дома по ул. Ленина 124А (18 квартир), 
ул. Балахонова 6А (32 квартиры), общей площадью  2332  кв.м .

    С 2015 года ведется    строительство  многоквартирного жилого дома по ул. Балахонова 1А (32 квартиры) общей площадью 1774,9 кв.м.  Срок сдачи в эксплуатацию -2016.  Всего по указанной программе  будут  переселены  в  благоустроенные квартиры  82 семьи.  

Жилищно-коммунальное хозяйство

       Анализируя работу жилищно-коммунальных предприятий и учреждений социальной сферы района за 2015 год , следует отметить,  что при тяжелом финансовом состоянии предприятий ЖКХ,   проведены  запланированные мероприятия к отопительному сезону  по жилому фонду и социально- культурным объектам, а также  подготовлены все котельные.  Отопительный период проходит  без срывов и аварий.

     В целях предотвращения аварийных ситуаций,   в период прохождения отопительного  сезона  2015-2016 года,   Правительством  Карачаево-Черкесской Республики  выделены  средства  в  сумме 9009 тыс. рублей  на замену ветхих аварийных  участков теплотрасс в м-не Московский. 

    В ноябре–декабре 2015 года выполнены работы по замене ветхих трубопроводов на 4-х участках общей протяженностью 1600 метров.            
Работа с населением

Работа с письмами и обращениями   граждан остается в числе приоритетных в деятельности  администрации  Усть-Джегутинского  района. За 2015 год обратились в администрацию района 1523   человека, в том числе на прием к Главе администрации района -181 человек. Основное  содержание обращений- это выделение и оформление земельных участков, благоустройство улиц, участие в программе «Обеспечение жильем  молодых семей», оказание материальной помощи.

С сентября  2014 года   открыт  многофункциональный  центр предоставления государственных и муниципальных услуг, что существенно облегчило    оформление  документов по различным направлениям жителям района. 

В 2015 году многофункциональным  центром   оказано  14043 услуги, в том числе: государственных -12031, муниципальных -2012. 
В МФЦ переданы полномочия по приему документов от Росреестра, пенсионного фонда, МВД России, ФМС России, ЗАГС. 
В дальнейшем спектр оказываемых услуг населению района будет расширяться.

     Управлением труда и социального развития администрации Усть- Джегутинского муниципального района   осуществляется работа по переданным органам  местного самоуправления отдельным государственным полномочиям Карачаево-Черкесской Республики в области социальной поддержки и социального обслуживания отдельных категорий граждан.

Основные усилия  направлены на выполнение требований федерального и республиканского законодательства по предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, в соответствии с возложенными полномочиями и действующими федеральными и региональными законодательными актами. 
На учёте в Управлении труда и социального развития администрации Усть - Джегутинского муниципального района состоят:

 -4063 получателя  ежемесячного  социального пособия на ребёнка;

-17125 получателей ежемесячной денежной  выплаты на оплату жилищно-коммунальных услуг;

-387  получателей субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Проделана большая работа по предоставлению всех социальных выплат по оплате жилья и коммунальных услуг гражданам.

В рамках программы «Доступная среда» приобрели новый специализированный транспорт, предназначенный для обслуживания людей, ограниченных в передвижении. С появлением спецмашины решён ряд проблем, в частности, дети с ограниченными возможностями  посещают реабилитационный центр «Росинка», а дети – инвалиды имеют возможность участвовать в  реабилитационной программе  «Лыжи мечты» в поселке Романтик (Архыз),  выезжать на спортивные и культурно-массовые мероприятия.
Первоочередные задачи на 2016 год  и последующие  годы

      Одной из приоритетных задач требующей немедленного решения является обустройство инженерной и социальной инфраструктуры северной части г. Усть-Джегуты, а именно решение вопросов газификации,  водоснабжения, электроснабжения микрорайона.
       В 2016 году планируется начало строительных работ по прокладке газопроводов высокого, среднего и низкого давления с установкой 2-х газораспределительных  шкафов, а в настоящее время  проводятся необходимые кадастровые работы по образованию земельного участка под строительство  школы на 275 учащихся и детского сада на 150 мест.
Ликвидация хранилища мазута, реконструкция центральной котельной, замена ветхих тепловых сетей, строительство модульной котельной для группы многоквартирных домов по улицам Ленина и Куцева, строительство подкачивающей насосной станции города в рацйоне пересечения улиц Школьная и Крайняя, модернизация и техническое перевооружение пяти тепловых пунктов микрорайона Московский все это является вопросами первостепенной важности, которые будут решаться в 2016 году.
Строительство магистрального водопровода от а. Кызыл-Кала до водонапорной башни в а. Гюрюльдеук для обеспечения самотечной водой от подрусловых  вод р.Джегута  населенных пунктов   аулов Джегута, Гюрюльдеук, Хаджай-Кабак, Новая-Джегута, Эльтаркач; строительство магистрального водопровода от а. Джегута до водонапорной башни в г.Усть-Джегута, от подрусловых вод р.Джегута  для обеспечения самотечной водой г.Усть-Джегуты; реконструкция подводящего водовода от верхнего бассейна Зеленчукского ГЭС до а.Сары-Тюз с увеличением диаметра трубопровода,  строительством  очистных сооружений и обеззараживающей станции; замена ветхих водопроводных сетей во всех населенных пунктах Усть-Джегутинского муниципального района позволят решить остростоящие вопросы водоснабжения  жителей Усть-Джегутинского муниципального района,  а строительство  детского сада   в ауле Сары-Тюз станет долгожданным событием  для жителей аула. 
Уважаемые коллеги!
Социальный и экономический прогресс на любой территории приносит пользу  и чего-нибудь стоит, если граждане чувствуют себя защищенными и в безопасности.

Должен отметить, что в работе по преодолению антиобщественных проявлений, несомненно,  большие заслуги работников правоохранительных органов.
Мы благодарны вам за реальную поддержку, помощь и содействие в осуществлении задач экономического и социально-культурного развития, а также в обеспечении правопорядка во всех массовых мероприятиях. Спасибо Вам за помощь и доброе участие в делах Усть-Джегутинского  района!
Слова благодарности хочется выразить в адрес уважаемых духовных лидеров мусульманства и православия, которые являются носителями устоев, способствующих нравственному становлению граждан нашего района; каждодневная помощь с Вашей стороны необходима всем, кто неравнодушен к будущему  района и республики в целом…
Уважаемые депутаты, коллеги, гости и  приглашённые!
    В заключении отчета об итогах социально-экономического развития Усть-Джегутинского муниципального района за 2015 год, хочу отметить, что в условиях кризиса   залогом успешной работы стала плодотворная, совместная работа   органов федеральных структур,   депутатского корпуса и исполнительной    власти района.  

Выражаю надежду, что вместе мы способны многое сделать для дальнейшего развития и процветания нашего родного района, а значит, и для каждого из нас.
2016 год   для нас, как и для всей страны, наполнен важным политическим событием, выборами депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, уверен, что мы,   сделаем  все возможное, чтобы они прошли на высоком организационном уровне.
БЛАГОДАРЮ ВСЕХ ЗА ВНИМАНИЕ!
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