ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ НАШЕГО РАЙОНА  СВЯЗАНЫ С УЛУЧШЕНИЕМ УСЛОВИЙ ЖИЗНИ  НАСЕЛЕНИЯ 
15 марты  в администрации района состоялось расширенное заседание Думы УстьДжегутинского муниципального района , на повестке дня стоял отчет о работе администрации Усть—Джегутинского муниципального  района  по итогам социально—экономического развития района  за 2012 год.
 На расширенном заседании Думы присутствовали   депутаты НС (Парламента ) КЧР от Усть─Джегутинского района ,руководители предприятий и учреждений , актив района, представители  правоохранительных органов, главы и депутаты сельских поселений, пресса и телевидение. В работе совещания приняла  участие  Депутат Парламента (НС) КЧР, председатель комитета по аграрной политике  Н.Н.Власенко.

Открыл заседание Думы Глава Усть─Джегутинского муниципального  района, председатель Думы Ш.С. Тебуев. Ознакомив присутствующих с повесткой дня и представив гостей, председатель Думы предоставил слово исполняющему обязанности главы администрации УстьДжегутинского муниципального района Мурату Алибиевичу Лайпанову.

В своем докладе М.А.Лайпанов озвучил   итоги  развития района,  проблемы и перспективы. 

       В докладе было отмечено, что в 2012 году приоритетной задачей администрации района оставалось закрепление позитивных и устранение негативных тенденций в экономике района, предоставление услуг в социальной сфере , участие в реализации приоритетных национальных проектов . Ставка делалась на сотрудничество  с руководителями предприятий и организаций, осуществлявших свою деятельность на территории района. Работа велась в взаимодействии с депутатским корпусом, сельскими и городской администрацией  в рамках установленных полномочий федеральным законом 131-ФЗ. Доходная часть консолидированного бюджета Усть-Джегутинского муниципального района исполнена в сумме 810 млн. рублей или  100,1 % к уточненному плану на год. По сравнению с 2011 годом доходная часть консолидированного бюджета увеличилась на 108 млн.рублей (115%). 

Консолидированный бюджет Усть-Джегутинского муниципального  района  за 2012 год исполнен на 100,1 процентов , по расходам на 97,0 процентов. Налоговые  и неналоговые  доходы консолидированного  бюджета  Усть-Джегутинского района  поступили в сумме 122 млн.484  тыс. рублей , что составило 113,1 процентов к плановым назначениям . Поступление дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности  в консолидированный  бюджет Усть-Джегутинского муниципального района  составило 146 млн. 512 тыс. руб. или 100 процентов к плановым назначениям. 

            Расходная часть консолидированного бюджета района исполнена в сумме 819  млн. рублей или  97 % к уточненному плану на год. По сравнению с 2011 годом, расходная часть бюджета увеличилась на 133  млн. рублей (по образованию и здравоохранению, за счет увеличения  з/платы и модернизации)

В целом, на финансирование социально значимых статей расходной части бюджета муниципального района (заработная  плата, начисления на нее, методическая литература, медикаменты и продукты питания) было направлено 301,8 млн.рублей или 36,8 % общих расходов бюджета муниципального района.    Основные усилия были направлены  на своевременную выплату заработной платы. 
В плане развития сельского хозяйства на  территории района  осуществляют свою деятельность 6 сельскохозяйственных предприятий различной формы деятельности и 180 фермерских хозяйств . Поголовье  КРС   в Усть-Джегутинском районе  составляет   33553 голов  , в том числе  поголовье  дойных  коров составляет   19384 голов. В крестьянских  хозяйствах и в хозяйствах  индивидуальных  предпринимателей  поголовье  овец и коз  составило  110 тыс. голов. Численность сельскохозяйственных животных увеличена  к 2011году КРС  на 41,5%, коров –на 57 %, овец и коз  в 2,7 раза.

В 2012г выплачено по Усть-Джегутинскому району по различным  направлениям  сельскохозяйственной деятельности  господдержки   на сумму - 87млн. 582 тыс. рублей, в том числе :

- получателями гранта   по ведомственной целевой программе «Начинающий фермер» стали 16 фермеров;

- получателями гранта по ведомственной целевой программе «Семейный  фермер» стали 21 фермер.

В 2012 году в рамках реализации Федеральной Целевой Программы  «Социальное развитие  села до 2013 года   трем молодым семьям было приобретено  жилье , одной семье  предоставлена субсидия на завершение строительства жилья. 

Одним из приоритетных направлений в работе администрации за прошедший период было  привлечении инвестиций  в экономику района

В этих целях утверждена программа социально- экономического развития района до 2015 года. За 2012 год на стройках района из средств федерального бюджета освоено 8 млн.201 тыс. по устройству уличного освещения по Федеральной дороге в селе  Важное и  проектные работы  в ауле Сары-Тюз и станице  Красногорская .

В соответствии с утвержденным Перечнем строек и объектов  для республиканских и государственных нужд на 2012 год,  финансируемых за счет средств бюджетных ассигнований, выполнены работы по реконструкции  водопроводных сетей в ст. Красногорская  протяженностью 3500м, на общую сумму 3,2 млн. рублей.  В соответствии с федеральной целевой программой «Юг России»  с 2009г  по  настоящее время осуществляется  реконструкция  водопроводных сетей  в г. Усть-Джегута  протяженностью    15 259 км.  

    Выполнены работы по реконструкции  канализационных сетей  от ул. Кавказская до ул. Первомайская в г. Усть-Джегута  протяженностью 720 м.

      За счет средств дорожного фонда КЧР в 2012 году выполнен  ремонт дорожно -уличной сети  Усть-Джегутинского городского поселения  по ул. Морозова,  ул. Комсомольская,  ул. Первомайская  общей  протяженностью  2425м  на сумму  43 млн. 713  тыс. рублей. 

   Также выполнены работы по ремонту дорожно-уличной сети и дворовых территорий многоквартирных домов  по ул. Щекута, ул. Кавказская  г. Усть-Джегута  на  общую сумму  5 млн. 308 тыс. рублей.

Активно продолжается работа по газификации наших населенных пунктов. Так в прошлом году  по программе газификации за счет средств  ЗАО «Газпром газораспределение Черкесск» выполнены работы:

- по газификации  ул. Колхозная, ул. Садовая в с. Важное протяженностью 2222м на сумму 2 млн.266   тыс. рублей

- прокладке магистрального газопровода высокого давления в а. Джегута  протяженностью 773,8м на сумму 3 млн. 533 тыс. рублей 

- по газификации а. Эльтаркач  протяженностью  907м на сумму 

1,725 млн.рублей.
     В 2012 году по  Федеральной Целевой Программы  «Социальное развитие села до 2013 года»  выполнены работы по   строительству газопроводов в с. Важное  протяженностью 7,45 км на  общую сумму  5,6  млн. руб.                  

       На территории района наблюдается благоприятная демографическая ситуация.       Численность постоянного населения Усть-Джегутинского района  по предварительным итогам Всероссийской переписи населения  2010 года составляет   – 51644  человек. Численность городского населения составляет 30602  человек, сельского – 21042 человека, естественный прирост     с начала года  составил   368      человек.
В сфере здравоохранения продолжается  активная работа в плане модернизации. В 2012 году в ЦРБ поставлено 3 единицы оборудования на общую сумму в 6млн.808 тыс. рублей, в том числе: аппарат рентгеновский АРС «Диаком», аппарат электрохирургический высокочастотный   – 2 шт.

 Аппаратура смонтирована и установлена, используется в полном объеме.

По родовым сертификатам приобретено необходимое для оказания медицинской помощи женщинам в период беременности и родов различное  спецоборудование  на общую сумму 88 тыс. рублей. Получен    один  санитарный автомобиль (класса «А») для оказания скорой помощи в а. Сары-Тюз.  В 2012 году открыты ФАП в а. Новая Джегута, и пункт скорой медицинской помощи в а. Сары-Тюз. Выполнены работы по капитальному ремонту 4-х учреждений здравоохранения :

- стоматологического кабинета в с. Важное,
-  здания участковой больницы в ст. Красногорской,
- капитальный ремонт рентгенкабинета филиала поликлиники в микрорайоне Московский ,
- ремонт системы теплоснабжения и горячего водоснабжения ЦРБ на общую сумму 6 млн.155  тыс. рублей. 
         В УстьДжегутинском муниципальном районе    количество учащихся в школах Усть-Джегутинского района  составляет 5384 детей. Общее количество мест в   дошкольных учреждениях  составляет 1210. При этом в шести    детсадах  города Усть-Джегута  численность детей превышает число мест, в них на 100 мест приходится 140 детей.

              Наполняемость дошкольных образовательных учреждений в среднем по району – 108%. На 01.01.2013 очередность в    детские сады  города Усть-Джегута составляет 670  детей , в сельских детсадах   очередности нет.

Все образовательные учреждения района обеспечены доступом к сети Интернет ,  6 школ имеют высокоскоростной широкополосный Интернет.
В  рамках  комплекса мер по модернизации  образования    было  приобретено учебно-лабораторное оборудование на сумму 2 млн. 120 тыс. руб.; учебно-производственное оборудование на сумму 1млн., 

 учебники в количестве 478 комплектов для учащихся вторых классов на общую сумму 895 тыс. руб.,  оборудование для школьных столовых на сумму 387 тыс.руб.   В течение двух лет в районе реализуется проект «Дистанционное образование для детей с ограниченными возможностями здоровья», создавший условия для организации дистанционного образования на дому 11 детей-инвалидов по образовательным программам общего образования. 

            После поэтапного повышения заработной  платы  в сфере  образования средняя зарплата учителя составляет  16 573 рубля.

За истекший период  по объектам образования   выполнены работы по  энергосбережению   в 14 общеобразовательных учреждениях района на общую  сумму 30млн.777 тыс. рублей,  проведены ремонтные работы  в 8-ми   образовательных учреждениях района на общую сумму  21млн.200 тыс. рублей.  В целях осуществления мер по антитеррористической  защищенности образовательных учреждений выполнены работы по устройству металлических ограждений территорий  9-ти учреждений на общую сумму 15млн 574 тыс. рублей.

     В системе образования огромную воспитательную работу проводит ДЮСШ. В школе функционируют пять отделений: бокс, борьба вольная, дзюдо, каратэ, лёгкая атлетика.
Лучшие результаты  в 2012 году  показали   следующие спортсмены:

Байрамуков Артур- 1 место на Чемпионате Мира  , борьба на поясах;

Коджаков Рамазан –  Чемпион мира по самбо , 2 место на первенстве России по самбо , 2 место на Кубке Европы  во Франции по дзюдо , 3 место на Первенстве России по дзюдо;

Байкулов  Камал – 1 место на Первенстве России по самбо;

Байрамуков Темирлан – 1 место на Первенстве России по дзюдо ;

Баббучиев Рустам – 2 место на Первенстве России по дзюдо ;

Малсугенов Рамазан -  3 место на Первенстве России  по самбо ;

Ильичев Вадим -3 место на Кубке России по легкой атлетике ;

Абайханов Исмаил -3 место на Первенстве России по армспорту.

Учреждения культуры Усть-Джегутинского муниципального района в 2012 году Всю свою работу проводили согласно плана  работ  , а также в рамках Республиканского фестиваля народного творчества  «Культура предков – культура будущего», посвященного 90-летию образования Карачаево-Черкесии, в целях пропаганды  культуры народов Карачаево-Черкесии по возрождению и сохранению национальной культуры, языка, обычаев и обрядов. В  здании Детской школы искусств мкр. Московский  и здании художественной школы проведены  ремонтные работы.

          Работа с населением,  работа с письмами и обращениями граждан остается в числе приоритетных в деятельности  администрации  Усть-Джегутинского  района.

С начала  2012 года в администрацию района поступило  1786  письменных обращений,  Главой администрации , заместителями Главы  на приеме в соответствии  с утвержденным графиком приема граждан побывали  294 человек. В 2012 году продолжена работа  по информационному обеспечению  и организации  работы Единой системы электронного документооборота  и делопроизводства. Проведены работы по модернизации официального сайта администрации района . Постоянно оказывается правовая  и методологическая помощь администрацией  по возникающим вопросам  в деятельности сельских  администраций , муниципальных учреждений . Проводится юридическая консультация граждан .Установлено  и настроено оборудование  в единой дежурно-диспетчерской службе.

Работа администрации  в части  оказания государственной поддержки  различным   категориям  населения  также велась по следующим направлениям :

 - По Федеральной  программе молодая семья с со финансированием  республиканского  и районного бюджетов   45 семей получили  более 23 млн. рублей на приобретение жилья;

  - В 2012году получили субсидию на приобретение жилья  22 ветеранов   и инвалидов,  членов семей погибших   инвалидов и  участников  Великой Отечественной войны на сумму более 15 млн. рублей;

   - В 2012 году   получили субсидию   на приобретение жилья в собственность  2 инвалида   с тяжелыми  формами хронических заболеваний на сумму 640 тыс. рублей;

     -По подпрограмме «Выполнение государственных обязательств по  обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством»  по категории –граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф, и приравненные к ним  лица  получили  сертификаты  7  чернобыльцев на сумму более 23 млн. рублей.

В своем докладе  Мурат Алибиевич также озвучил проблемы района  и наметил пути их решения .Это  проблемы и в бюджетной политике в плане собираемости налогов. Администрацией   района  совместно с администрациями поселений  необходимо и дальше  усилить работу  по актуализации налоговой базы  ,  для обеспечения  роста налогооблагаемой базы и повышения собираемости налогов.                               

              В сельском хозяйстве  крайне низким  остается  использование  пахотных земель выделенных пайщикам , в результате  эти земли деградируют,  площадь которых составляет 45% от общей площади , это 4462 га. Также фактором проявления  негативных  процессов на землях , ухудшения их экологического  состояния  является бесхозяйственное использование земель. Отдельные   участки  не используются вообще.    Пути выхода из данной ситуации - это инвентаризация и полный учет необрабатываемых  пахотных земель , принятия к нарушителям земельного законодательства мер воздействия  и возможность в законодательном порядке на уровне района аккумулирования этих земель в отдельный районный фонд для последующего предоставления. 

 И.О.Главы администрации М.А.Лайпанов обратился  конкретно  к   главам поселений района о необходимости  проведения ежедневной работы среди населения в плане оформление прав  граждан на сельскохозяйственные  доли ( паи). Федеральным законодательством разрешено оформление этих прав до 1 июля текущего года, после чего доли ( паи) будут  считаться невостребованными. В последствии эти земельные  доли(паи) должны будут оформляться  в муниципальную собственность  по месту нахождения участков. 

Особое внимание в докладе было уделено разрешению создавшейся ситуации в сфере жилищнокоммунального хозяйства района: Считаю , что в сфере ЖКХ необходимо принять срочные меры по реформе  и финансовому  оздоровлению  предприятий , осуществляющих деятельность по предоставлению коммунальных услуг населению, возможно это будут болезненные меры , но без этого ситуацию не исправить. Также  в экстренном порядке предприятиям ЖКХ  необходимо  разработать  и утвердить программы мероприятий по реструктуризации задолженности  с рассрочкой по годам .Нам необходимо активизировать шаги  по строительству котельной в мкр.Московский.

Еще наболевший вопрос – это водоснабжение в наших сельских населенных пунктах, для чего нам предстоит завершить проектные работы по строительству магистрального самотечного водопровода  от аула Кызыл-Кала до аула Гюрюльдеук  и  начать строительство в текущем году, тем самым  мы обеспечим питьевой водой населенные пункты Джегутинского  сельского поселения, аул Эльтаркач  и аул Гюрюльдеук».

В заключение  своего выступления  Мурат Алибиевич подчеркнул, что в дальнейшей  работе   главам поселений, аппарату администрации, руководителям учреждений в первую очередь необходимо 

обращать  внимание  на чуткое  и внимательное отношение к обращениям  населения по тем или иным вопросам: В основном от этих факторов зависит общественное мнение о деятельности публичной власти ,т.е. от итогов нашей работы. Мы должны сегодня  изменить сложившиеся  у населения  негативное мнение на работу органов власти .Для этого нам в первую очередь  надо настроиться на работу в режиме реального местного самоуправления , опираясь на население и защищая интересы населения. Во-вторых  обеспечить информационную открытость органов власти , обеспечивая цивилизованные  отношения между гражданским обществом и властью, основой нормальной и эффективной предпринимательской деятельности , а также противодействием коррупции во властных структурах. 
Перспективы развития нашего района мы сегодня связываем с улучшением условий жизни  населения. Будем  стремиться к тому, чтобы каждый человек мог зарабатывать и достойно  обеспечивать свою семью, поддерживать  людей, желающих заниматься предпринимательством».
В процессе обсуждения доклада все выступающие были едины во мнении, признать работу администрации района  удовлетворительной.
Завершая работу расширенного заседания Думы Усть-Джегутинского муниципального района депутаты единогласно проголосовали за оценку   «удовлетворительно».

С.Ситникова
