 Информация 

о социально-экономическом  развитии Усть-Джегутинского 
муниципального района за 2014год 
         В 2014 году приоритетной задачей администрации Усть-Джегутинского муниципального района оставалось закрепление позитивных и устранение негативных тенденций в экономике района, предоставление услуг в социальной сфере, участие в реализации приоритетных национальных проектов.

     Ставка делалась на сотрудничество  с руководителями предприятий и организаций, осуществлявших свою деятельность на территории района , с депутатским корпусом, администрациями городских  и сельских  поселений   в рамках установленных полномочий  131-ФЗ.

 Позвольте мне  ознакомить  Вас  с цифрами , отражающими   итоги работы района в прошлом году.

Демография и занятость
По состоянию на  1 января   2015г. число учтенных субъектов всех отраслей экономики составляет 555  единиц , из них вновь зарегистрировано  48 единиц , официально ликвидировано за 2014 год - 49 организаций.  Индивидуальных предпринимателей  зарегистрировано на 1 января 2015года - 1647, что составляет 

13 % от общего числа предпринимателей республики.
        Численность    населения Усть-Джегутинского района на 1 января 2015 года  составляет   – 50178  человек, в том числе численность городского населения составляет  29809  человек.    В    2014  году  родилось 770 детей , умерло 424 человек , естественный прирост     за год   составил   346 человек.

Зарегистрировано браков -307 ,  разводов-193.

Экономически активное население района   составляет  24.5 тысяч человек.

Численность  работников  по средним и крупным предприятиям составляет 5582 человек, среднемесячная заработная плата – 18901-00 рублей.

По состоянию на 01.01.2015 года в государственной службе занятости зарегистрировано  324 человек безработных, уровень   зарегистрированной безработицы составляет 1 %.
                                         Бюджет района 

           Доходная часть консолидированного бюджета Усть-Джегутинского муниципального района исполнена  в сумме 994,0 млн. рублей, или 95,7% к уточненному годовому плану. К уровню 2013 года рост доходной части консолидированного бюджета составил 120,2 %. 

Налоговые и неналоговые доходы составили 129,1 млн. руб. и исполнены на 108,3%  к принятому плану. К  уровню  2013 года налоговые и неналоговые доходы выросли на 13,9% в сопоставимых  условиях 2014года.

             Расходная часть консолидированного бюджета Усть-Джегутинского муниципального района исполнена в сумме  985,7 млн. рублей, или  92,4 % к уточненному плану. Расходная часть бюджета увеличилась по сравнению с 2013 годом на  160,9 млн. рублей. Финансирование социально-значимых статей расходной   части бюджета составило   672,2млн. рублей, что составляет 68,2% от общих расходов бюджета.

          Как и прежде основную долю в общих расходах консолидированного  бюджета муниципального района  составили расходы  на образование и социальную политику 709 млн. рублей   или  72  %  от общих расходов бюджета.

            Основные усилия были направлены на доведение средней заработной платы отдельных категории работников до установленного уровня в соответствии с майскими  Указами Президента Российской Федерации  и принятыми дорожными картами.  В результате чего, по состоянию на 01.01.2015 года муниципальный   район  в полной   мере  исполнил  все доведенные  показатели  по заработной плате.
Сельское хозяйство
В Усть-Джегутинском муниципальном районе имеется 9тыс.916 га пахотных земель, из которых   индивидуальными предпринимателями  и крестьянско-фермерскими хозяйствами   района  используется под разными  культурами – 3тыс.328 га,  мелкими  товаропроизводителями и ЛПХ- 3тыс.853га.

Убрано картофеля -11тыс.400тонн , овощей -50тонн .Намолочено зерновых  7тыс.494 тонн. Заложено кукурузы на силос -39 тыс.388тонн.  
На  территории района    зарегистрировано   7 сельскохозяйственных предприятий и 364 фермерских хозяйств.

В 2014 году  выплачено по Усть-Джегутинскому району по различным  направлениям  сельскохозяйственной  деятельности  господдержки   на сумму -  121 млн. 883 тыс. рублей 1656  жителям района, занимающимися сельским хозяйством , в том числе кредиты   до 5 лет по  ЛПХ  - 1575 жителям района, на  мясное скотоводство-44млн.252тыс. рублей ,на  развитие овцеводства- 14 млн.712 тыс. рублей. 

По   федеральной целевой программе  «Социальное развитие  села»   получили социальные выплаты  в 2014 году по категории   «молодые семьи»  и  по  категории «граждане села»  4 семьи.
Промышленность
На территории района  функционируют  предприятия: ЗАО «Кавказцемент», ЗАО «Недра», ЗАО Усть-Джегутинский «Гипсовый комбинат» им. Р.А.Джанибекова» ,  ЗАО «Известняк«Джегонасский карьер»  , ОАО «Автоколонна 1719» , ООО «Селена» , ООО «Селена-Химволокно», Усть-Джегутинское ДРСУ, ООО «КЧЗСК», ОАО Строительная фирма «Мизам».

Отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг    крупными и средними организациями    всех видов деятельности за    2014 год   выполнена на сумму  7 млр.257 млн.  рублей.
Произведено работ по виду деятельности «строительство» предприятиями и организациями всех форм собственности на сумму 2млр. 037 млн. рублей .Введено в действие жилых домов общей полезной площадью 20131 кв. м., что в 2,6 раз больше чем в 2013году. Этот   показатель объясняется тем , что впервые за многие годы введен в эксплуатацию 10-ти этажный   многоквартирный жилой дом  по улице Богатырева.
Оборот   розничной  торговли    составил   1млр.225  млн. рублей ,  оборот общественного питания   29 млн. рублей , оказано  платных    услуг   населению  на   343  млн. рублей.                                 

Здравоохранение
Первичной медико-санитарной помощью обеспечено все население района. МБЛПУ «Усть-Джегутинская ЦРБ» имеет подразделения  во всех  населенных пунктах района: поликлиника в  г. Усть-Джегута ,в  мкр. Московский, 3 сельских участковых больницы , 2 врачебных амбулаторий , 6 ФАПов. В ауле Койдан ведется строительство ФАПа, который откроется в 2015году.
План государственного задания амбулаторно-поликлинической помощи выполнен на 100%, скорой помощи на 102,5%.
Получено  оборудование  для  создания травматологического центра 2  уровня по Подпрограмме 1. "Снижение смертности и инвалидности от  травм при дорожно-транспортных происшествиях в Карачаево-Черкесской Республике на 2013 - 2015 годы": аппарат рентгеновский , стол операционный  универсальный , наркозно-дыхательный  аппарат , набор хирургических инструментов  для нейрохирургических операций , установка  маммографическая , комплект оборудования  для бронхоскопии , реанимобиль , томограф компьютерной серии  на общую  сумму  37 млн. 964 тыс. рублей.
Все оборудование установлено в  отремонтированном помещении  , открытие  состоялось  17 марта .Все   оборудование    травмопункта    позволяет  оказывать экстренную помощь на месте, не теряя драгоценное  время при авариях на перевозки в республиканский центр. 
По району   в  здравоохранении  средняя зарплата    врачей    составляет  26026,10 рублей , среднего медицинского персонала  -15174,30 рублей , младшего медицинского персонала -10161,10рублей.
Актуальная  проблема здравоохранения ,как и в целом по республике :
недостаточная  укомплектованность врачебными кадрами (участковые терапевты, педиатры,  специалисты «узкого» профиля-  психиатр, невролог, нарколог, онколог,фтизиатр и др.)  

На территории  района   оказывает все виды  современной  технологии в лечении заболеваний  и протезировании зубов «Усть-Джегутинская районная стоматологическая поликлиника».
Образование
В Усть-Джегутинском муниципальном районе в системе образования функционируют 16 муниципальных общеобразовательных учреждений, две школы дополнительного  образования ,  14 детских дошкольных образовательных учреждений.

    Для  решения  проблемы  обеспечения населения детскими дошкольными учреждениями   в 2014году  при школах открыты 11 классов предшкольной подготовки с охватом 180 детей.  В   2014 году  построен  детский  сад на 225 мест по ул. Первомайская в г. Усть-Джегута   ,  а также    произведена реконструкция  части  здания  Гимназии  №6  в м-не Московский  под детский сад на 100 мест , которые    приняли  первых детей.  С введением в эксплуатацию новых дошкольных образовательных учреждений очередность детей от 3 до 7 лет по городу Усть-Джегута  практически ликвидирована. Вместе   с тем острой остается ситуация с нехваткой мест в дошкольных образовательных учреждениях села Важное и аула Сары-Тюз.
В общеобразовательных учреждениях обучаются 5485 детей.

Педагогический процесс осуществляют   516    учителей. Из них пенсионного возраста - 171  , молодых специалистов-210 человек.

После поэтапного повышения заработной  платы  в сфере  образования средняя зарплата   педагогических работников  общего образования в 2014году  составила  19910 рублей, дошкольного образования -17548 рублей. Не решеной остается проблема повышения зарплаты младшего персонала дошкольных учреждений.
В 2014 году количество выпускников 11-х классов составило 296. 

Результаты ЕГЭ вскрыли серьезные проблемы с качеством подготовки выпускников:  33 выпускника не получили аттестат о среднем общем образовании.    Перед руководителями образовательных учреждений  поставлена задача по улучшению качества преподавания учебных предметов: в частности русского языка,  математики и физики.  Внимание требуют и одаренные дети, например, 29 учащихся школ района стали победителями и призерами Международных конкурсов, 197 – Всероссийских конкурсов, это тот потенциал который требует к себе пристального и постоянного внимания.
Конкурс исследовательских работ стал традиционным в нашем районе. С каждым годом в конкурс исследовательских работ вовлекается все большее количество  учащихся. Если     в  2010-2011 учебном году было представлено 48 работ, а в 2014 году было заявлено 157 работ.

В целях организации летнего отдыха  и занятости детей, создания условий для укрепления их здоровья,  безопасности и творческого развития были открыты 14 пришкольных лагерей с дневным пребыванием 694  учащихся  от 7 до 15 лет. Было выделено из регионального и муниципального бюджетов 1млн.457тыс. рублей.

В лагеря  нашей страны  направлены  128 лучших учеников  и отличившихся  спортсменов  района. Путевки получены от  Управления  по делам молодежи КЧР.  
Приоритетным направлением образовательного процесса и воспитательной работы в районе является патриотическое воспитание подрастающего поколения, целью которого является формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности судьбам Отечества, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну.  В январе - феврале традиционно проходил месячник спортивно-массовой  и оборонной работы. 
           Все образовательные учреждения    активно участвуют в подготовке празднования 9мая.  Собран богатый материал по патриотическому воспитанию, оформлены залы Боевой  Славы. В  школах развернулись выставки макетов военной техники. 

Вплоть до 9 мая будут  проводится  уроки мужества, классные часы, экскурсии, встречи с ветеранами ВОв и Афганистана и другие мероприятия, посвящённые Дню Защитника Отечества и 70-летию Победы в ВОв.   
Спорт
     В ведении Комитета  по физической  культуре  и  спорта  Усть-Джегутинского муниципального района находятся 2 спортивных учреждения :   

1. Культурно-спортивный  центр  в  п. Головное. 

2. Детско- юношеская  спортивная  школа. 

Свое  мастерство  передают  детям  51 тренер-преподавателей  по  12 видам  спорта. Спортом  занимаются более 1500  человек.
В  2014   году в районе были проведены 38 спортивно-массовых мероприятий совместно с общественными организациями, федерациями  по: дзюдо, вольной борьбе, шахматам, шашкам, каратэ, настольному теннису, армспорту, волейболу, баскетболу, футболу, лёгкой атлетике, стрельбе, поднятии гири. В данных мероприятиях участвовали 3350 спортсменов.

Наши спортсмены принимают  участия во всех спортивно-массовых мероприятиях, проводимых Министерством по физической культуре и спорту КЧР, Министерством образования и науки КЧР  , ДОСААФ КЧР. Лучшие спортсмены принимают  участие в первенствах, чемпионатах, кубках: Северо-Кавказского федерального округа, России, Европы, Мира.

В 2014 году в Усть-Джегутинском муниципальном районе проводились  мероприятия, семинары, направленные на формирование молодежи к здоровому  образу жизни, так   как   за последние годы  проблемы наркомании среди молодежи стали одной из самых острых и по своим масштабам уже угрожают национальной безопасности страны. В связи с этим , периодически, как среди молодежи района, так и среди учащихся образовательных учреждений проводятся семинары и  совещания, встречи, беседы.
На общешкольных собраниях проводятся беседы и анкетирование  родителей ,  розданы памятки  «Остановите беду!», «Как уберечь детей от наркотиков». 

         В рамках межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России» в 2014году во всех образовательных учреждениях района прошла молодежная акция «Мы дарим себе жизнь».  


Для привлечения  молодежи к физической культуре, спорту и формирования позитивного отношения к здоровому образу жизни в районе действуют 18 спортивных залов. Тренерами  заключены договора с образовательными учреждениями для занятия спортом в вечернее время  молодежи района.  Проводятся спортивно-массовые мероприятия под лозунгом  «Спорт против наркотиков», «Готов к труду и обороне».  26 июня, в Международный день борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, в районе проведено открытое первенство Усть-Джегутинского района по армспорту  «Здоровье в наших руках», в котором приняло участие около 100 спортсменов. 

Особое внимание уделяется в районе несовершеннолетним детям из «неблагополучных семей».  В летнее время они направляются со спортсменами района на турбазы г.Теберды, Домбая. Также в целях патриотического воспитания выезжают на подшефную заставу «Маруха».

                 24 декабря 2014года на торжественном мероприятии, посвященном:  тренерам-преподавателям, спортсменам и коллективам физической культуры, показавшим лучшие спортивные результаты в 2014 году, были вручены награды и денежные премии.

Среди   отличившихся в 2014году:

Малсуйгенов Рамазан – серебряный призёр первенства Европы по дзюдо, бронзовый призёр первенства Мира по дзюдо;

Каитов Кемал - победитель и призёр кубка Европы по дзюдо; 
Байрамуков Артур  - чемпион России по борьбе на поясах, бронзовый призёр чемпионата Мира по борьбе на поясах;

Мезенцева Валерия и Погорелов Иван – победители всероссийских  турниров по боксу;
 – тренер-преподаватель «Заслуженный тренер России» Давыдов Александр Степанович.

Чомаев Азамат – серебряный призёр кубка Европы, серебряный призёр первенства России по дзюдо – тренер-преподаватель Акбаев Ансар Ханапиевич.

Аджиев Аслан – победитель первенства России по армспорту;

Эбзеев Шамиль – серебряный призёр по армспорту – тренер-преподаватель, «Мастер спорта России» Эркенов Барадин Мурадинович.

Шаповалов Илья – бронзовый призёр первенства России, бронзовый призёр Спартакиады молодёжи России по лёгкой атлетике – тренер-преподаватель «Заслуженный работник физической культуры КЧР» Шаповалов Александр Алексеевич.

Кубанов Азамат – победитель чемпионата Мира по грепплингу.

Байкулов Камал – призер кубка Европы по ДЗЮДО, тренер – Кочкаров Умар.

    В соответствии с Федеральной целевой программой «Развитие футбола в Российской Федерации на 2008-2015 годы»   администрацией Усть-Джегутинского муниципального района в мае 2014года   завершено строительство футбольного поля с искусственным покрытием    по ул. Первомайская в г. Усть-Джегута на территории СОШ №2. 

    В соответствии с Федеральной целевой программой «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015годы»  в 2015 году начато строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с универсальным залом  размерами  36х18м  по ул. Коммунистическая в г. Усть-Джегута на территории СОШ №3 .На сегодняшний  день проведены  земляные работы , подготовлен котлован  под укладку фундаментных  блоков .
Культура

В ведении  комитета по культуре   Усть-Джегутинского муниципального района действуют 26 учреждений культуры : 9 сельских домов культуры, 9 сельских библиотек, культурно-оздоровительный центр , Городской Дворец культуры, 4 городских  библиотеки , Районный Дом культуры,  районная библиотека.
 Уже стало традицией , что комитет по культуре , под руководством Бориса Турклиева,  на республиканском конкурсе отчетных концертов творческих коллективов Отделов культуры  муниципальных городов и районов  ежегодно занимает  1 призовое место.

В нашем районе 9 народных коллективов. Это самое большое количество  среди отделов культуры  республики. Народные коллективы   Усть-Джегутинского муниципального района принимают активное участие во всех мероприятиях Северо-Кавказского Федерального Округа. 
Можно долго перечислять достижения наших   коллективов, назову лишь нескольких:   

Так, Народный ансамбль «Джегетей» , руководитель Арасуль Эркенов, стал  победителем Республиканского  фестиваля-  конкурса ВИА , вокально – эстрадных групп и солистов  « ДРАйВ».

Оркестр народных инструментов  «Сувенир», руководитель Анатолий Згонников, стал победителем 1 – го Международного фестиваля – конкурса «Созвездие Дружбы» в номинации «народные инструменты».

Народный  хореографический ансамбль « Кубиночка», руководитель Людмила Апсова  на Всероссийском  фестивале искусств  «Огни большого города»   в г. Ставрополь занял 1 призовое место.

Вокалистка  районного Дома культуры  Фатима Китаева заняла 2 место  на Международном  конкурсе  вокалистов «Жемчужина на щелковом пути» в номинации эстрадная песня.
В культурной программе закрытия Олимпийских игр «Сочи 2014» в сводном хоре  приняли участие воспитанники Детской школы искусств м-на Московский : Шунгарова Эльмира и Наурузова  Аминат , преподаватель Татьяна Дышекова.

Средняя заработная плата работников учреждений культуры составляет на сегодняшний день 13 367,8 рублей.                                                     
                       Строительно- ремонтные  работы 
В соответствии с   поручением   Главы Карачаево-Черкесской Республики    в  2014 года были проведены работы по реконструкции городского парка   г. Усть-Джегута. В соответствии с утвержденным планом реконструкции парка  проведено  электроосвещение   с установкой новых светильников,    бесплатного интернета для населения – вайфай.  Проведены  подземные коммуникации для видеонаблюдения и звуковой трансляции, установлены камеры видеонаблюдения. 

Для  отдыха  в летнее время  для жителей города   были открыты два фонтана.  
Произведена   реконструкция    памятника  В.И. Ленину  и воинам интернационалистам. 

Подведена   подсветка к     монументу  и стеле воинам , павшим в годы  Великой Отечественной  войне.
По федеральной целевой программе  «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017гг и на период до 2017 года» осуществлена реконструкция водопроводных сетей в сельских населенных пунктах района  общей протяженностью – 9560 метров, в том числе:

- в  а. Новая-Джегута  по ул. Набережная, ул. Пештеры  ;  

-  в а. Джегута  по ул. Бисилова ; 

 - в а. Эльтаркач по ул.  ул. Центральная ;  

- в  а. Сары-Тюз ; 

 - в  а. Гюрюльдеук  по ул. Центральная, ул. Курортная, ул. Степная.  

          Восстановлена насосная станция в ст. Красногорская с устройством дренажной системы, заменой трансформатора  ,  реконструкцией   напорного водовода от  насосной  станции  до  села протяженностью 650м ,  также 
проведена   реконструкция  напорного водовода   в  с. Важное.
           По этой же программе выполнено строительство разводящих газопроводных сетей  - в том числе :

- Газопровод высокого давления в  а. Джегута  по ул. Гербекова    с установкой  распределительного щита    и  разводящие сети газопроводов  низкого давления   общей  протяженностью  3200 метров;
- Разводящий    газопровод   в ауле Сары-Тюз;
-Разводящие сети газопроводов  низкого давления  в  а. Эльтаркач   по ул. Каракетова,  ул. Колхозная, ул. Центральная .  Общая протяженность  5000  метров.  

    На средства выделенные из дорожного фонда Карачаево-Черкесской Республики выполнены работы по реконструкции и ремонту улично-дорожной сети в населенных пунктах района общей протяженностью  23470 метров,
 из них с асфальтобетонным покрытием – 11130 м, в том числе по г.Усть-Джегута:

-ул. Богатырева, общей протяженностью 1100 м.  

- ул. Первомайская общей протяженностью 2000 м, 

- ул. Кавказская  – 200м;

- ул. Щекута  - 300м;

- ул. Морозова  – 300м;

- ул. Калинина  – 230 м.

- реконструкция  улично-дорожной сети  в  с. Важное  по пер. Центральный  общей протяженностью 180м   , в ст. Красногорская  общей протяженностью 4000 м   , в  с. Койдан  общей протяженностью 3000 м.
           Из средств дорожного фонда также выполнены работы  по  ремонту улично-дорожной сети в сельских населенных пунктах района 9160 м с гравийно-песчаным основанием :
-  а. Эльтаркач ,общей протяженностью 3200 метров;
-  с. Важное,   общей протяженностью 550 метров;
-  а. Гюрюльдеук, общей протяженностью 2640 метров;
-  а. Новая-Джегута    общей протяженностью   1970 метров, 

-   в   ст. Красногорская   общей протяженностью   620 метров; 
грунтовые дороги  в ауле  а. Новая-Джегута протяженностью 3800м;
Произведен   капитальный ремонт берегоукрепительных сооружений на реке Кубань в районе  ст. Красногорская  протяженностью  650 погонных метров и  в  ауле Сары-Тюз протяженностью  1220 погонных метров.
В   32-х  общеобразовательных   учреждениях  района выполнены   капитальные  и текущие  ремонты  помещений на общую сумму 14 млн.302 тыс. рублей.

В пяти  многоквартирных  домах  г. Усть-Джегута  по ул. Щекута и ул. Морозова заменена  мягкая кровля на шатровые крыши.

Следует отметить , что при тяжелом финансовом состоянии предприятий ЖКХ  проведены  запланированные мероприятия к отопительному сезону  по жилому фонду и социально- культурным объектам  , а также  подготовлены все котельные . Отопительный период был пройден без срывов и аварий. Вместе с тем    считаю , что в сфере ЖКХ необходимо принять срочные меры по реформированию  и финансовому  оздоровлению  предприятий. На сегодняшний день большое количество жалоб  от населения  по несвоевременному  вывозу мусора.

В связи  с этим  прошу   глав поселений усилить работу по санитарной  очистке территорий поселений и города.

Первоочередные задачи на 2015 

   1.Ведется  пристройка  к  среднеобразовательной  школе №2  на 340 учащихся по ул. Первомайская, 2  в г. Усть-Джегута , включающая    столовую  на 150 посадочных мест  и 14 классов. 

Строительство пристройки   позволит перевести школу на односменный режим работы,  улучшит качество образовательного процесса. Дети с отдаленных участков города смогут посещать школу в светлое время суток.  

   2. Пристройка к зданию   врачебной  амбулатории  в  а. Сары-Тюз.  Ввод в эксплуатацию  в 2015 году.

     3. Строительство    многоквартирного   жилого  дома  по ул. Ленина 124 А (18 квартир).  Срок  ввода   объекта  в  эксплуатацию    июль  2015 год.
    4. Строительство    многоквартирного   жилого  дома  по ул. Балахонова 6 А (32 квартиры).  Срок  ввода   объекта  в  эксплуатацию    июль  2015 год.
   5.  Увеличить обрабатываемые  площади   пахотных  земель на  670 га.

Работа с населением 

Работа с письмами и обращениями   граждан остается в числе приоритетных в деятельности  администрации  Усть-Джегутинского  района. За 2014год обратились в администрацию района 1614 человек ,в том числе коллективных обращений - 12. Основное  содержание обращений-это выделение и оформление земельных участков , благоустройство улиц , участие в программе «Обеспечение жильем  молодых семей», оказание материальной помощи. 
           Работа администрации  в части  оказания государственной поддержки  различным   категориям  населения  также велась по следующим направлениям :

 - По Федеральной  программе молодая семья с со финансированием  республиканского  и районного бюджетов   41 семья получила  субсидии на приобретение жилья;

-    по программе   «Предоставление мер социальной поддержки по  обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов» предоставлена субсидия  для   приобретения жилья  2 очередникам;

 -  по федеральной целевой программе  «Жилище» на 2011-2015 годы»-2сертификата ;
-по подпрограмме обеспечение  жильем категорий граждан  , подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС- 1сертификат.
С сентября  2014 года   открыт  многофункциональный  центр предоставления государственных и муниципальных услуг, что существенно облегчило    жителям района  оформление  документов по различным направлениям.
В этом  году на территории района будет открыт  Расчетно-кассовый центр для обслуживания населения в одно окно. 

    В заключении хочу отметить, что  в условиях  кризиса   залогом успешной работы считаю совместную деятельность Глав поселений, всех сотрудников аппарата администрации, руководителей учреждений и предприятий, депутатского корпуса. Только взаимная ответственность, чуткое отношение к проблемам населения помогут нам завоевать доверие граждан.

    Каждый из нас, в первую очередь, должен знать проблемы жителей и направить все усилия на защиту их интересов. Особая роль при этом отводится депутатам всех уровней, так как именно от их работы зависит быстрое исполнение обращений граждан.

    Кроме того, необходимо обеспечить информационную открытость органов власти, что в свою очередь, позволит построить прочные, доверительные отношения с населением. Надеюсь  в будущем на совместную конструктивную работу в целях успешного решения стоящих перед районом задач

