ЛРР Отдела МВД России но Усть-Джегутинскому району, обращает внимание жителей района, что в соответствии со статьей 13 Федерального закона от 13.12.1996 года № 150-ФЗ «Об оружии» охотничье огнестрельное гладкоствольное длинноствольное оружие и охотничье пневматическое оружие имеют право приобретать граждане Российской Федерации, которым выданы охотничьи билеты.
Таким образом, в подразделение лицензионно - разрешительной работы Отдела МВД России по Усть-Джегутинскому району (ул Ленина. 97, кабинет 1 ) гражданам при подаче документов на лицензии и разрешения с правом на охоту необходимо предоставлять охотничий билет единого федерального образца (его копию) без ограничения срока и территории его действия, который имеет учетные серию и номер. Охотничьи билеты, которые выданы до 01.07.2011 г. и срок действия которых не истек, подлежа обмену. Другие охотничьи билеты, ранее выданные охотобществами охотхозяйствам и недействительны.
В соответствии с требованиями ст.13 Федерального закона Российской федерации от 13.12.1996 г. № 150-ФЗ «Об оружии», граждане РФ, впервые приобретающие гражданское огнестрельное оружие, гражданское огнестрельное оружие ограниченного поражения, газовые пистолеты, револьверы или охотничье пневматическое оружие, за исключением граждан, имеющих разрешение на хранение или хранение и ношение огнестрельного оружия, граждан, проходящих службу в государственных военизированньг организациях и имеющих воинские звания либо специальные звания или классные чины либо уволенных из этих организаций с правом на пенсию, обязаны пройти подготовку в целях изучения правил безопасного обращения с оружием и приобретения навыков безопасного обращения с оружием. Граждане Российской Федерации, являющиеся владельцами огнестрельного оружия ограниченного поражения, газовых пистолетов, револьверов, гражданского огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия самообороны, обязаны не реже одного раза в пять лет проходить проверку знания правил безопасного обращения с оружии ем и наличия навыков безопасного обращения с оружием. Проверка знаний безопасного обращения с оружием: и наличия навыков безопасного обращения с оружием проводится в организациях центр специальной подготовки НОУ ДО«Школа СП «Эрудит безопасности» г. Черкесск, парк отдыха «Зеленый остров» режим работы: понедельник, вторник, четверг, пятница, с 10.00. Обучение проводится по средам с 09.00. Предоставить документы: 2 фото 3x4, паспорт, медицинская справка формы 046-1 (или действующее разрешение)
Владельцам гражданского оружия необходимо знать.
При перемене места жительства и регистрации по новому адресу, владельцы гражданского охотничьего оружия обязаны предоставить документы на перерегистрацию разрешающих документов в срок до 14 дней, а владельцы травматического, с возможностью стрельбы резиновыми пулями, должны предоставить в ЛРР по месту регистрации три отстрелянные гильзы. В случае несвоевременной постановки в 2-х недельный срок на учет
оружия, владелец привлекается к административной ответственности по статье 20.11 КоАП РФ.
[bookmark: _GoBack]Транспортирование оружия.
За последние годы, в связи с выпуском новых современных моделей огнестрельного оружия ограниченного поражения, далее (травматическогс> оружия самообороны), резко возрос интерес граждан к этому оружию, Это оружие становится все более востребованным, нередко такое оружие используется не по прямому назначению: для защиты жизни и здоровья, а для разрешения конфликтных ситуаций, как на бытовой .почве, так и из хулиганских побуждений. С таким оружием граждане « гастролируют» по всей территории РФ, Зачастую незнание гражданами правовых основ владения оружием, порядка его хранения, ношения и транспортировки, является основной причиной нарушения ими как административного, так и уголовного законодательства. Безнаказанность отдельных граждан использовании «травматического» оружия приводит к бесконтрольному его применению в общественных местах. Одной из причин способствующих неправомерному использованию такого оружия является его перемещение по территории РФ в нарушение установленного порядка. Граждане-владе л ць оружия осуществляют транспортировку оружия по всей территории РФ. перемещают его с использованием различных видов транспорта автомобильного, железнодорожного, авиационного). Согласно п.75 Прави оборота гражданского и служебного оружия и патронов к нему на территории РФ без специального разрешения можно транспортировать и пределах того субъекта РФ, где оно поставлено на учет (например, владельцы «травматического оружия» (жители Усть-Джегутинского района) могут л случае необходимости (например, для ремонта) беспрепятственно перевозить его в пределах КЧР). Кроме того, разрешение на транспортировку не требуется владельцам. гладкоствольного длинноствольного оружия, приобретенного в целях самообороны без права ношения. Не нужно ею получать и владельцам спортивного и охотничьего оружия для участия охоте и спортивных мероприятиях. Что касается владельцев газового оружия, огнестрельного оружия ограниченного поражения, для транспортирования оружия в другой субъект РФ (например, из г.Усть-Джегута в г.Ставрополь} необходимо получить разрешение органа внутренних дел транспортирование оружия серии РТГ. В разрешении на транспортирование указываются виды (типы) перемещаемого оружия, данные лицензии (разрешения), а также маршрут следования от начального до конечного пункта. В целях усиления контроля за оборотом оружия, уведомлять о предстоящей транспортировке орган внутренних дел, в котором данное оружие поставлено на учет. Таким образом, будут созданы условия за контролем движения гражданского оружия по стране и правомерности его использования, при этом в целях соблюдения владельцами гражданского оружия условий пребывания с оружием в другом субъекте РФ, где оно не зарегистрировано, со стороны органов внутренних дел требуется контролировать порядок хранения любого оружия (в том числе самообороны) в местах временного пребывания. Хранение оружия в местах временного пребывания должно осуществляться с соблюдением условий, исключающих доступ посторонних лиц. В случае нарушения гражданами правил оборота оружия (в том числе хранения и транспортирования) производится изъятие оружия, а также привлечение владельца к административной ответственности по статьям 20.8-20.13 Кодекса РФ об административных правонарушениях. Так, незаконная перевозка огнестрельного оружия ограниченного поражения в соответствии со ст.20.8 КО АН влечет наложение штрафа в размере от трех до пяти тысяч рублей, либо административный арест на срок от пяти до пятнадцати суток с конфискацией оружия и патронов к нему. Нарушение правил хранения такого оружия в рамках указанной статьи влечет наложение штрафа в размере от пятисот до двух тысяч рублей, либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от шесп месяцев до одного года. В случае аннулирования лицензии или разрешений повторное обращение за их получением возможно для граждан лишь по истечении одного года.


