ПРОТОКОЛ
заседания комиссии по итогам проведения общественных обсуждений по проекту  муниципальной программы «Формирование современной городской среды в Красногорском сельском поселении на 2018-2022 годы»  

27.11. 2017                                                                                   ст. Красногоркая 
                                                                                                      16ч.30 мин
 
Место проведения: Администрация   Красногорского  сельского поселения  муниципального
 Председатель Комиссии: 
  Бахтин Н.Н.  – Глава администрации  Красногорского сельского поселения 
 Заместитель комиссии:
 -  Лайпанова Л.Н.  заместитель Главы   Красногорского сельского поселения 
Члены комиссии:
 Текеев У.Э. - депутат Совета
 Долбин  Д.Н. - депутат Совета 
 секретарь комиссии: 
Лысенко О.С.  
Жители  станицы Красногорская 
Всего 47 человек
 
Инициатор общественных обсуждений:
Администрация    Красногорского   сельского поселения.
Организатор общественных обсуждений:
- Комиссия по  инвентаризации и благоустройству    общественных территорий  Красногорского  сельского поселения.
 
Повестка дня:
1.​ Рассмотрение поступивших в период общественного обсуждения предложений, замечаний по проекту:
-  муниципальной программы «Формирование современной городской среды в Красногорском  сельском поселении на 2018-2022 годы»;
[bookmark: _GoBack]- обсуждение дизайн – проекта: «Благоустройство общественной территории Красногорского  сельского поселения  в районе  Дома культуры».
СЛУШАЛИ: Председателя комиссии Бахтина Н.Н.  который довел до сведения присутствующих о том, что  комиссией были разработаны и размещены на официальном сайте поселения   проекты:
-  муниципальной программы «Формирование современной городской среды в  Красногорском сельском поселении на 2018-2022 годы»;
- дизаин-проект «Благоустройство общественной территории  Красногорского  сельского поселения в районе администрации»
 В период с 27.10.2017 по 27.11.2017 года предлагалось всем заинтересованным лицам, учреждениям, организациям, предприятиям, общественным объединениям, предпринимателям, гражданам принять участие в общественном обсуждении данного проекта.   За время проведения общественного обсуждения замечаний и предложений к вышеуказанным проектам  не поступило.   
     После своего выступления Бахтин Н.Н. обратился к участникам публичных слушаний о возникших вопросах, предложениях, замечаниях, дополнениях.
       От участников публичных слушание замечаний и предложений  не поступило. 
 Председатель  предложил проголосовать 

 ГОЛОСОВАЛИ : « За » - 47человек
« против » - нет
« воздержавшихся » - нет
РЕШИЛИ:
1. Признать публичные слушания по обсуждению проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды в  Красногорском сельском поселении на 2018-2022 годы» состоявшимися и направить Главе администрации поселения на утверждение.
1. Подготовить заключение о результатах общественных обсуждений.
1. Результаты публичных слушаний обнародовать путем размещения на официальном сайте Красногорского  сельского поселения в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет», информационном стенде, расположенном в здании администрации. 

  
Председатель комиссии:                                                  

Секретарь комиссии:                                                       
 








ЗАКЛЮЧЕНИЕ
общественных слушаний по проекту муниципальной программы  «Формирование современной городской среды в  Красногорском сельском поселении на 2018-2022 годы» состоявшимися.

27.11.2017 г.                                                                                 ст. Красногорская 

Общественные слушания проведены в соответствии:
1.​ п.19 ст.14, пп3 п.3 ст. 28 Федерального закона от 06 октября 2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
 Организатор общественных слушаний: Комиссия по  инвентаризации и благоустройству    общественных территорий    Красногорского  сельского поселения. 
Извещение  о проведении общественного обсуждения размещено на официальным сайте администрации  Красногорского  сельского поселения. 
Общественные слушания по проекту муниципальной программы Комиссия по  инвентаризации и благоустройству    общественных территорий    Красногорского  сельского поселения проводились 27 ноября 2017 в 16 часов30 мин  в помещении  администрации Красногорского   сельского поселения.  
   При проведении общественных слушаний выступили представители органов местного самоуправления, участники общественных слушаний.
По результатам общественных слушаний было принято решение муниципальную программу «Формирование современной городской среды в  Красногорском сельском поселении на 2018-2022 годы» направить Главе администрации  Красногорского  сельского поселения на утверждение.



 
Председатель комиссии:                                                             

Секретарь комиссии:                                                                  





 
